



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO ŠVENČIONIŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2021 m. kovo 31 d. Nr. 35P-7-(7.5.4)

Posėdis vyko 2021 m. kovo 15 ir 22 dienomis nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras, Jolanta Mažylė, Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančkauskienė, Edita Znutienė, Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Elena Masnevaitė, Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkė Jolanta Bagdonienė (2021 m. kovo 15 d. posėdyje nuo 10.04 iki 10.20 val.).

Pretendentai į Vilniaus regiono apylinkės teismo Švenčionių rūmų teisėjo pareigas:

1. Greta Osinovskienė
2. Donata Šimkutė
3. Diana Voitechovič
4. Alvydas Žala

Atrankos komisija pažymi, kad pretendentė Diana Voitechovič, atsisakiusi dalyvauti atrankoje, nebuvo vertinama.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei išklausiusi Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkės Jolantos Bagdonienės posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir atsižvelgusi į teismo poreikį, įvertino pretendentus pagal 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-161-(7.1.2) patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Vilniaus regiono apylinkės teismo Švenčionių rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- |                  |  |
|------------------|--|
| ▶ Alvydą Žalą    | už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų); |
| ▶ Donatą Šimkutę | už – 6, prieš – 1 (iš 7 balsavusiųjų). |

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Vilniaus regiono apylinkės teismo Švenčionių rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų 3.1-3.5 punktus					Galutiniai balai
	3.1	3.2	3.3	3.4	3.5	
Alvydas Žala	2,5	16,14	12	8,43	41	<b>80,07</b>
Donata Šimkutė	1,5	13,43	13	7,14	34,86	<b>69,93</b>

Atrankos komisija vienbalsiai (7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų) vienu iš tinkamiausių pripažino pretendentą **Alvydą Žalą**. Pretendentas nuo 2014 m. balandžio iki 2018 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. 31 d. Trakų rajono apylinkės teismas), o nuo 2018 m. balandžio mėn. iki šiol yra Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko patarėjas. Taip pat pretendentas nuo 2004 m. balandžio iki 2006 m. rugsėjo mėn. yra dirbęs vadybininku-juristu keliose privačiose įmonėse, nuo 2010 m. gegužės iki 2013 m. rugsėjo mėn. – advokato padėjėju, nuo 2011 m. rugsėjo iki 2012 m. rugpjūčio mėn. – asistentu ir lektoriumi Utenos kolegijos Verslo ir technologijų fakulteto Teisės katedroje, o nuo 2011 m. vasario iki 2011 m. liepos mėn. – projekto specialistu Utenos kolegijoje. Pretendento žinios 2017 m. gruodžio 4 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 7 balais. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B1 lygiu), prancūzų (B1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, keliantis savo kvalifikaciją. Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkės Atrankos komisijai pateiktoje teismo nuomonėje Alvydas Žala apibūdinamas kaip kompetentingas, pareigingas, darbštus, komunikabilus, dalykiškas, draugiškas, kruopštus, gebantis kokybiškai ir konstruktyviai dirbti esant dideliame darbo krūviui ir pasitikintis savo sprendimais. Taip pat pažymima, kad pretendentas dalyvauja įvairių darbo grupių (Teismų asmenų aptarnavimo standarto rengimo, Teismo strateginio planavimo), komisijų (konkursų į valstybės tarnautojo pareigas, darbuotojų atrankos, teismo organizacinės veiklos priežiūros, darbuotojų galimų tarnybinių nusižengimų, įvairių patikrinimų) veikloje, dažnai skiriamas jų pirmininku, esant poreikiui Vilniaus rajono rūmuose papildomai atlieka ir teisėjo padėjėjo funkcijas, taip pat rodė iniciatyvą ir pastangas, kad būtų tinkamai įgyvendinta teismų reforma. Taip pat nuomonėje nurodoma, kad jis aktyviai dalyvauja teismo organizuojamose Atvirų durų dienose vaikams, diskusijose, dalyvauja NTA organizuojamuose renginiuose visuomenei: organizavo ir teikė teisinių konsultacijas 2017 m. spalio 25 d. renginyje, du kartus organizavo renginį „Teisės ABC senjorams“, parengė pranešimus pokalbyje su senjorais Trakų viešojoje bibliotekoje, 2016 m. gavo NTA direktorės padėką už indėlį minint Europos teisės dieną. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Alvydas Žala argumentuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus ir paliko ramaus, dalykiško, pozityvaus ir nuoseklaus asmens įspūdį. Alvydo Žalos duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Alvydą Žalą kaip tinkamą pretendentą užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo Švenčionių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija 6 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažino pretendentę **Donatą Šimkutę**. Pretendentė nuo 2012 m. vasario iki 2012 m. balandžio mėn. rengė projektus Konkurencijos taryboje, nuo 2012 m. liepos iki 2012 m. gruodžio mėn. dirbo teisininko asistente advokatų kontoroje, nuo 2013 m. sausio iki 2016 m. rugpjūčio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Akmenės rajono apylinkės teisme, o nuo 2016 m. rugpjūčio mėn. iki šiol dirba teisėjo

padėjėja Šiaulių apygardos teisme. Pretendentės žinios 2018 m. lapkričio 16 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo turinti gerus anglų ir rusų kalbos įgūdžius (lygis nenurodomas), kelianti savo kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir renginiuose. Atrankos komisijai Šiaulių apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Donata Šimkutė apibūdinama kaip atsakinga, iniciatyvi, principinga, turinti labai gerus bendravimo įgūdžius, aktyvi, gebanti atlikti pavestas užduotis laiku ir kokybiškai. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Donata Šimkutė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko nuoširdžios, pozityvios ir komunikabilios asmenybės įspūdį. Donatos Šimkutės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Donatą Šimkutę kaip tinkamą kandidatę užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo Švenčionių rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus daro išvadą, kad Alvydas Žala ir Donata Šimkutė yra tinkamiausi pretendentai Vilniaus regiono apylinkės teismo Švenčionių rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Lina Mikalonienė

Marius Bajoras

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančkauskienė

Edita Znutienė

Skirgailė Žalimienė